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ROO.0002.48.2018.RG    

 

Protokół Nr XLVIII /2018 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 28 sierpnia 2018 r.  

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XLVIII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółka,  

dyrektorów podległych jednostek, pracowników Urzędu Gminy, p. Ireneusza Pychyńskiego 

sołtysów oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad (na 

ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia było 13 radnych, 

nieobecni radni: p. Tomasz Flinik, p. Karol Maligłówka zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z XLVII sesji były dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony przez 

prowadzącego i sprawdzającą Jolantę Kwiatkowską Sokółka, zapytał czy radni wnoszą uwagi 

do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Dariusza Prętkiego. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

       uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

-  zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

- ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży tych napojów na terenie Gminy Kwilcz 

- ustalenia na terenie Gminy Kwilcz odstępstw od zakazu spożywania napojów alkoholowych 

w miejscach publicznych 

- połączenia samorządowych instytucji kultury: "Gminna Biblioteka Publiczna w Kwilczu" 

oraz "Kwileckie Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu" 
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i utworzenia jednej instytucji kultury pod nazwą: "Kwileckie Centrum Kultury i Edukacji im. 

Floriana Mazurkiewicza oraz Biblioteka Publiczna w Kwilczu" 

- Statutu Gminy Kwilcz 

- przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Kwilcz 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

- kopia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie Sierakowskiego 

Parku Krajobrazowego 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrady przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z działalności 

międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Do sprawozdania dołączono akt erekcyjny- 

załącznik nr 7. 

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Dziuba zapytała o jakie kłopotach w Warsztatach Terapii Zajęciowej prowadzona była 

rozmowa pana przewodniczącego. 

p. Korpik odpowiedział problemy dotyczą spraw prywatnych, o których nie może informować. 

p. Kwiatkowska-Sokółka poprosiła o bliższe informacje nt. zarządzenia wójta  w sprawie 

wprowadzenia instrukcji postepowania w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu. 

Skarbnik Gminy instrukcja dotycząca prania pieniędzy została dostosowana do przepisów 

ustawowych i zawiera zasady postępowania w sytuacji podejrzenia prania pieniędzy lub 

finansowania terroryzmu. 

p. Nowak poprosiła o bliższe informacje nt. decyzji dotyczącej przebudowy, rozbudowy i 

nadbudowy budynku kultu religijnego wraz ze zmiana sposobu użytkowania w Kwilczu. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił iż decyzja została wydana na wniosek proboszcza parafii w Kwilczu 

i dotyczy przebudowy obecnego domu katolickiego. Sekretarz dodał, że kserokopie decyzji 

może udostępnić radnym. 

Innych pytań nie zadano. 

 

W ramach pkt. 5 przystąpiono do podejmowania uchwał w sprawie: 

-  zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

Skarbnika Gminy p. Renata Sokółka przedstawiła objaśnienie do zmian budżetowych. 

1. Zwiększenie planu dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 408.710,35 zł,  

dział urzędy naczelnych organów władzy  państwowej, kontroli  i ochrony prawa oraz  

sądownictwa  
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Plan dochodów zwiększa się o kwotę 25.484,00 zł w związku z pismem Krajowego Biura 

Wyborczego Delegatura w Poznaniu w sprawie przyznania dotacji celowej na przygotowanie i 

przeprowadzenie wyborów do rad gmin i wyborów wójtów na pierwsze głosowanie.   

 

dział dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających 

osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 

Plan dochodów zwiększa się o kwotę 88.500,00 zł w związku z analizą wykonania planu 

dochodów na dzień 15.08.2018 r. i wyższymi wpływami do końca roku niż planowano (wpływy 

z tytułu: opłaty skarbowej – 5.000,00 zł, opłaty eksploatacyjnej – 37.000,00 zł, czasowe zajęcie 

nieruchomości – 900,00 zł oraz umieszczenie urządzenia w pasie drogowym – 5.600,00 zł, z 

tytułu opłaty dodatkowej za przyjęcie oświadczeń o wstąpieniu  

w związek małżeński poza urzędem stanu cywilnego, o której mowa w art. 85 ustawy Prawo  

o aktach stanu cywilnego – 2.000,00 zł oraz z tytułu udziału podatku dochodowego od osób 

fizycznych - 38.000,00 zł) 

 

dział różne rozliczenia                   

Plan dochodów zwiększa się o kwotę 81.416,35 zł w związku z: 

- pismem Ministra Finansów w sprawie przyznania Gminie Kwilcz na rok 2018 kwoty 

43.627,00 zł ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na 

dofinansowanie wyposażenia szkół podstawowych w pomoce dydaktyczne niezbędne do 

realizacji podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych, 

- wpływem odsetek z kapitalizacji środków na rachunku bankowym wydatków 

niewygasających kwota 157,49 zł, 

- wpływem odsetek z kapitalizacji środków zgromadzanych na lokatach terminowych kwota 

22.342,51 zł, 

- otrzymanym odszkodowaniem z tytułu mienia gminnego - kwota 1.205,40 zł, kwota 3.565,20 

zł, kwota 2.918,75 zł,  kwota 7.689,35 zł, 

- błędną klasyfikacją środków z niewykorzystanych wydatków niewygasających za 2017 rok 

ustalonych Uchwałą Nr XLI/281/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 15 grudnia 2017 r.  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 

dotyczących zadania pn. „Wykonanie dokumentacji projektowej dla budowy sieci kanalizacji 

sanitarnej w Orzeszkowie”, będącego w zakresie zadań bieżących kwota 7.600,00 zł .  

 

dział oświata i wychowanie           

Plan dochodów zwiększa się o kwotę 460,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie zwiększenia planu dotacji celowej na rok 2018 z przeznaczeniem 

na uzupełnienie środków na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego dotacji celowej 

na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne. 

 

dział rodzina                  

Plan dochodów zwiększa się o kwotę 212.850,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie zwiększenia planu dotacji celowych na rok 2018 z przeznaczeniem 

na realizację programu „Dobry start”.  

 

2. Zmniejszenie planu dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 222.350,00 zł,  

dział administracja publiczna    

Plan dochodów zmniejsza się o kwotę 1.900,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie zmniejszenia planu dotacji celowych na rok 2018 w celu 

dostosowania poziomu środków do zakresu realizowanych zadań wynikających z ustawy 
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Prawo o aktach stanu cywilnego, ustawy o ewidencji ludności oraz ustawy o dowodach 

osobistych.  

 

dział różne rozliczenia                  

Plan dochodów  zmniejsza się o kwotę 7.600,00 zł w związku z błędną klasyfikacją środków z 

niewykorzystanych wydatków niewygasających za 2017 rok ustalonych Uchwałą Nr 

XLI/281/2017 Rady Gminy Kwilcz z dnia 15 grudnia 2017 r.  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017 

dotyczących zadania pn. „Wykonanie dokumentacji projektowej dla budowy sieci kanalizacji 

sanitarnej w Orzeszkowie”, będącego w zakresie zadań bieżących – kwota 7.600,00 zł.  

 

dział rodzina                  

Plan dochodów zmniejsza się o kwotę 212.850,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie zmiany planu dotacji celowych na rok 2018. 

 

3. Zwiększenie planu wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę 415.360,35 zł,  

dział turystyka          

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 2.918,75 zł w związku z otrzymanym odszkodowaniem 

za uszkodzenie mienia gminnego nr szkody na usunięcie uszkodzeń skrzynki złącza 

energetycznego po upadku drzewa w bazie harcerskiej w Prusimiu.  

  

dział gospodarka mieszkaniowa   

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 11.000,00 zł z przeznaczeniem na remont budynku 

będącego własnością Gminy w Kwilczu przy ul. Miłostowskiej 12, w ramach którego planuje 

się ocieplenie budynku styropianem, położenie tynku elewacyjnego oraz montaż drzwi 

wejściowych.   

 

dział urzędy naczelnych organów władzy  państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz 

sądownictwa  

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 25.484,00 zł w związku z pismem Krajowego Biura 

Wyborczego Delegatura w Poznaniu z przeznaczeniem na przygotowanie i przeprowadzenie 

wyborów do rad gmin i wyborów wójtów na pierwsze głosowanie.   

 

dział administracja publiczna                

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 100.000,00 zł z przeznaczeniem na: 

- realizację nowego zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja sali sesyjnej w Urzędzie Gminy 

w Kwilczu”, w ramach którego zostaną wykonane prace budowlane, w tym: wymiana podłogi, 

roboty elektryczne, hydrauliczne, malowanie ścian oraz zostanie dostosowana sala, w której 

odbywają się posiedzenia organu stanowiącego do wymogów ustawowych nakładających na 

gminę nowy obowiązek związany z koniecznością transmitowania i utrwalania za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk obrad sesji oraz obowiązek głosowania za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych 

kwota 70.000,00 zł, 

- zakup wyposażenia do sali sesyjnej, w tym: krzesła, stoły, mównica, szafka biurowa kwota 

30.000,00 zł.  
 

dział oświata i wychowanie     

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 44.087,00 zł w związku z: 

- pismem Ministra Finansów w sprawie przyznania Gminie Kwilcz na rok 2018 kwoty 

43.627,00 zł ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na 
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dofinansowanie wyposażenia szkół podstawowych w pomoce dydaktyczne niezbędne do 

realizacji podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych SP Lubosz  kwota 43.627,00 

zł, 

- pismem Wojewody Wielkopolskiego z przeznaczeniem na uzupełnienie środków na 

wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne oraz na koszty obsługi realizacji 

zadania SP Kwilcz kwota 455,40 zł, UG Kwilcz kwota 4,60 zł. 

 

dział rodzina                   

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 212.850,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego z przeznaczeniem na realizację programu „Dobry start”.  

 

dział kultura fizyczna       

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 19.020,60 zł w związku z: 

- otrzymanym odszkodowaniem za uszkodzenie mienia gminnego  na wykonanie wymiany 

uszkodzonej huśtawki wagowej „Majka” na placu zabaw w Orzeszkowie – kwota 1.205,40 zł 

oraz na wykonanie naprawy placu zabaw i ogrodzenia na Placu im. Z. Tylkowskiego w Kwilczu 

– kwota 3.565,20 zł,  

- planowanym zawarciem umowy o współpracy partnerskiej i zabezpieczeniem wkładu 

własnego do realizacji projektu pod nazwą „Umiem pływać” współfinansowanego  

ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, polegającego na nauce pływania dla 95 dzieci  

ze szkół podstawowych z terenu gminy z klas I-III – kwota 14.250,00 zł   

  

4. Zmniejszenie planu wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę  229.000,00 zł,                           

dział administracja publiczna        

Plan wydatków zmniejsza się o kwotę 1.900,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w celu dostosowania poziomu środków do zakresu realizowanych zadań 

wynikających z ustawy Prawo o aktach stanu cywilnego, ustawy o ewidencji ludności oraz 

ustawy o dowodach osobistych.  

 

dział rodzina                   

Plan wydatków zmniejsza się o kwotę 212.850,00 zł w związku z pismem Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie zmiany planu dotacji celowych na rok 2018. 

  

dział kultura fizyczna       

Plan wydatków zmniejsza się o kwotę 14.250,00 zł w związku z analizą wykonania planu 

wydatków i oszczędnościami na zakupie oleju opałowego do sali sportowej w Luboszu. 

 

5. Dokonanie wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz,  

 

WYDATKI 

Urząd Gminy w Kwilczu uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegające na 

przeniesieniach pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami: 

➢ przeniesienie środków z przeznaczeniem na organizację obchodów Dni Ziemi 

Kwileckiej celem dostosowania planu do faktycznych potrzeb – kwota 17.000,00 zł,  

➢ przeniesienie środków ze względu na zwiększoną ilość wyjazdów jednostek OSP z 

terenu Gminy Kwilcz z przeznaczeniem na zakup paliwa do sprzętu użytkowanego 

przez poszczególne jednostki – kwota 4.681,00 zł,  

➢ przeniesienie środków pomiędzy paragrafami w związku ze zmianą klasyfikacji 

budżetowej zadania pn. „Zakup pomocy dydaktycznych w ramach programu „Aktywna 
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tablica”” na zakupy bieżące pomocy dydaktycznych (zestawy tablic interaktywnych z 

projektorami) dla Szkoły Podstawowej w Kwilczu oraz umową  

w sprawie realizacji Rządowego programu rozwijania szkolnej infrastruktury oraz 

kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie technologii informacyjno-

komunikacyjnych na lata 2017-2019 – „Aktywna tablica” – kwota 17.500,00 zł, 

➢ dokonanie wewnętrznych zmian związanych z realizacją funduszu sołeckiego: Lubosz 

przeniesienie środków w związku z powstałymi oszczędnościami przy realizacji zadań 

pn. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej na terenie Sołectwa Lubosz” oraz 

„Zagospodarowanie przestrzeni wokół świetlicy wiejskiej w Luboszu” w łącznej 

kwocie 1.618,81 zł z przeznaczeniem na usługi remontowe przy realizacji zadania pn. 

„Remont świetlicy wiejskiej w Luboszu wraz z zakupem niezbędnego wyposażenia”, 

zgodnie z Uchwałą Nr 1/2018 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Lubosz z dnia 16.08.2018 

r., 

➢ dokonanie zmian w planie środków do dyspozycji jednostek pomocniczych: 

Daleszynek 93,51 zł z przeznaczeniem na zakup paliwa do koszenia trawy na boisku 

sportowym w Sołectwie Daleszynek.  

 

Przedszkole „Pod Topolą” w Kwilczu uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegające na 

przeniesieniach pomiędzy paragrafami: 

➢ przeniesienie środków z oszczędności w wyniku realizacji inwestycji pn. 

„Modernizacja sali przedszkolnej w Przedszkolu „Pod Topolą” w Kwilczu”  

z przeznaczeniem na zakup laptopa z oprogramowaniem oraz wykładziny do dwóch sal 

przedszkolnych – kwota 4.077,25 zł. 

 

Wójt dodał, iż gmina po raz pierwszy pozyskała środki z Ministerstwa jako dofinansowanie 

wyposażenia szkół podstawowych w pomoce dydaktyczne. Program skierowany był; tylko do 

szkół podstawowych nie gimnazjum dlatego zakwalifikowano tylko placówkę w Luboszu. 

W zmianach budżetowych zaplanowano środki na modernizację sali sesyjnej ze względu na 

obowiązek elektronicznego glosowania i nagrywania obrad. Modernizacja połączona będzie z 

wymianą mebli i oklejeniem okien. 

p. Kwiatkowska Sokółka zapytała o remont budynku przy ul. Miłostowskiej 12. 

Sekretarz gminy odpowiedział, że część budynku jest własnością gminy i w związku z tym 

planowany jest remont. 

Innych pytań nie zadano. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVIII/324/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży tych napojów na terenie Gminy Kwilcz 

p. M. Mendel wyjaśniła, że dotychczas zezwolenia jednorazowe niebyły limitowane po zmianie 

przepisów zezwolenia te należy  dodać do łącznej puli punktów. 

Zdaniem p. Korpika część istniejących punktów nie spełnia zapisów uchwały. 
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p. Prętki zapytał czy zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych otrzyma powstający sklep 

miedzy blokami w Luboszu w sąsiedztwie którego usytuowany jest plac zabaw. 

p. Koprik odpowiedział, że jest to kwestia do rozstrzygnięcia. 

Innych pytań nie było. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVIII/325/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- ustalenia na terenie Gminy Kwilcz odstępstw od zakazu spożywania napojów alkoholowych 

w miejscach publicznych 

Sekretarz Gminy poinformował, iż projekt został przygotowany po odbyciu spotkań z 

mieszkańcami poszczególnych sołectw. 

Pytań nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnym i 1wstrzymującym. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XLVIII/326/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- połączenia samorządowych instytucji kultury: "Gminna Biblioteka Publiczna w Kwilczu" 

oraz "Kwileckie Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu" 

Sekretarz Gminy poinformował, że pierwsze działania w celu połączenia instytucji kultury 

rozpoczęto w roku 2013. Wówczas nie uzyskano pozytywnych opinii z wymaganych 

przepisami instytucji. Samorząd w ubr. ponownie podjął temat i po uzyskaniu tym razem 

pozytywnych opinii przygotowano projekt uchwały. Zgodnie z projektem nowa jednostka ma 

powstać z dniem 1 stycznia 2019 r. Po podjęciu uchwały zostaną rozpoczęte dalsze działania 

dotyczące opracowania statutu nowoutworzonej jednostki. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała czy pracownicy biblioteki zachowają swoje stanowiska i czy 

siedziba pozostaje w tym samym lokalu. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że nie będzie stanowiska dyrektora biblioteki (powierzenie 

obowiązku upływa z końcem tego roku) ale etat pozostaje z rozszerzeniem zadań. Będzie też 

jedna księgowość. 

p. Korpik zawnioskował, aby komisja samorządowo oświatowa podjęła  temat na swoim 

posiedzeniu z udziałem pracowników GBP i KCK i E. Poprosił o ujęcie i zagwarantowanie w 

zapisach statutowych potrzeb seniorów. 

p. Piątek pracownik biblioteki zapytała o jakie zapisy chodzi ponieważ współpraca z seniorami 

jest prowadzona- podała przykłady. 

p. Dyrektor Centrum Kultury odpowiedział, że centrum kultury również współpracuje z 

seniorami wielokrotnie zapraszano seniorów do współpracy i udziału w organizowanych 

imprezach jednak nie zawsze jest to przyjmowane. 

Innych wypowiedzi nie było.  

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XLVIII/327/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- Statutu Gminy Kwilcz 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że projekt statutu został przygotowany przez komisje ds. 

statutowych na podstawie stosownych przepisów. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVIII/328/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Kwilcz  

Przewodniczący rady poinformował, że projekt regulaminu podjęty na sesji czerwcowej został 

pozytywnie zaopiniowany przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie i w związku 

z tym można podjąć uchwałę przyjmującą regulamin. 

Pytań nie wniesiono.. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVIII/329/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych. 

p. Dziuba zapytała czy w związku z panująca suszą rolnicy mogą ubiegać się o odszkodowanie. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że komisja przygotowuje protokoły i kieruje do wojewody. 

Proces ten cały czas trwa z uwagi na spływające każdego dnia wnioski. 

p. Korpik czy są indywidualne wnioski o umorzenia czy zwolnienia z podatku. 

Sekretarz Gminy wniosków formalnych nie ma,  były zapytania ze strony rolników. 

p. Nowak – czy zmieniły się zapisy ustawowe dotyczące szacowania szkół łowieckich przez 

sołtysów. 

Sekretarz Gminy przepisy uległy zmianie sołtysi z tych czynności zostali wyłączeniu 

zgłoszenia do kół łowieckich dokonują pracownicy Ośrodków Doradztwa Rolniczego. 

p. Dziuba – kiedy zostanie zakończony remont drogi w Kurnatowicach. 

Wójt po ułożeniu parkingu przy szkole w związku z obchodami Dni Ziemi Kwileckiej 

zakończone zostaną prace w Kurnatowicach. 

p. Korpik zawnioskował do wójta o rozwiązanie kwestii odbioru odpadów tj. podjęcia 

negocjacji w sprawie sprzątania obok pojemników. Zapisy regulaminu powodują kłopot z 

uporządkowaniem trenów przy pojemnikach. ZOMS ma zlecony tylko wywóz nieczystości bez 

posprzątania miejsc odbioru. Pracownicy odbierający nieczystości nie posiadają przy sobie 

żadnych narzędzi. Ponadto nieprawidłowo działa przepompownia ścieków przy ul. 

Wierzbowej w Kwilczu ścieki często się zatrzymują co powoduje problemy wybijaniem 

ścieków na posesjach. 

Wójt odpowiedział, że dodatkowe prace przy odbiorze odpadów zapewne zostaną doliczane w 

kalkulacji. 

Wniosek p. Korpik przyjęto jednogłośnie. 
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ad.7.  W ramach wolnych głosów i wniosków. 

p. Mizera zgłosiła potrzebę usunięcia chwastów  na wysepkach i przystanku autobusowym w 

Luboszu. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że skieruje pismo do GDDP i A w sprawie uporządkowania 

terenu. 

p. Nowak zapytała czy będą dalej prowadzone prace porządkowe przy przystanku PKS w 

Kwilczu. 

Wójt odpowiedział, że tak. Aktualnie przygotowywany jest projekt nowego przystanku. 

Posiedzenie opuścił radny Prętki, pozostało 12 radnych. 

 

ad.8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd Województwa Wielkopolskiego pismem Nr 

DSR-IV.0006.3.2017ponownie po uwzględnieniu  uwag gminy Chrzypsko Wielkie przesłał do 

uzgodnienia projekt uchwały w sprawie Sierakowskiego Parku Krajobrazowego. W myśl 

powołanych w piśmie przepisów projekt wymaga uzgodnienia między innymi z właściwą radą 

gminy. .Brak przedstawienia stanowiska w terminie miesiąca uważany jest za uzgodnienie 

projektu. Wobec tego, że stanowisko naszej rady było już wysłane  odstąpiono od wysłania 

ponownego stanowiska. 

Sekretarz Gminy poinformowała iż Komendant Powiatowy Policji w Międzychodzie 16 lipca 

br. zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie zakupu samochodu dla potrzeb policji. 

Wójt przesłał odpowiedź negatywną. Jednak mimo udzielonej odpowiedzi prosi o stanowisko 

rady w tej kwestii. 

Radni 9 głosami przeciw przy 3 wstrzymujących wniosek o dofinansowanie zakupu 

zaopiniowali negatywnie. 

 

Przewodniczący rady poinformował o kolejnym posiedzeniu rady, które planuje odbyć  25 lub 

26 września br., przedtem zostanie zwołane  wspólne posiedzenie komisji w celu omówienia 

sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze br. 

 

Poinformował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych na dwa miesiące przed 

upływem kadencji rady. 

 

ad. 9.   Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 17 45 podziękował za udział 

i zamknął XLVIII sesję Rady Gminy Kwilcz. 

  

Protokolant:                 Przewodniczący Rady Gminy  

/-/G. Piątkowska            /-/Grzegorz Korpik  

   

 

Sprawdzający protokół  

/-/Dariusz Prętki 

 


